
 

 

ATA DA 60ª REUNIÃO DO COLEGIADO DE CURSO DE GRADUAÇÃO ENGENHARIA DE 

MATERIAIS REALIZADA EM 10/07/2023 

  

No décimo dia de julho do ano de dois mil e vinte e três, com início às dezesseis horas e quatro 1 

minutos realizou-se a sexagésima reunião do Colegiado de Curso de Graduação em Engenharia de 2 

Materiais, com a presença dos professores Tatiane Michele Popiolski, Leonardo Sant’Ana Gallo, 3 

Jéssica de Oliveira Notório Ribeiro, Guilherme Max Dias Ferreira e Camila Silva Brey Gil, a 4 

discente Mariana Pereira Malta e a técnica Hélvia Mara Ribeiro Salgado. A Prof.ª Daniela Rodrigues 5 

Borba Valadão participou como convidada. A Prof.ª Tatiane solicitou inserção de ponto de pauta, 6 

que é a criação de disciplina eletiva proposta pela Prof.ª Lívia Elisabeth Vasconcellos de Siqueira 7 

Brandão Vaz. A solicitação foi aprovada. 1. Aprovação da 59ª ata. A Prof.ª Tatiane apresentou a 8 

59ª ata para apreciação dos membros presentes. A técnica Hélvia propôs que se aprovasse a ata e a 9 

Prof.ª Camila apoiou. A ata foi aprovada por unanimidade 2. Ad referendum. A Prof.ª Tatiane 10 

aprovou solicitação de trancamento geral de matrícula da discente Maria Laura Cardoso Bastos. A 11 

Prof.ª Tatiane aprovou solicitação de docência voluntária solicitada pelo Prof. Jefferson Esquina 12 

Tsuchida. A Prof.ª Camila propôs que se aprovassem os ad referendum e a Prof.ª Jéssica apoiou. Os 13 

ad referendum foram aprovados por unanimidade. 3. Dupla diplomação, novo convênio. A Prof.ª 14 

Tatiane convidou os docentes Camila e Leonardo para explicarem a reunião da DRI com os 15 

docentes. O Prof. Leonardo apresentou os tópicos relativos à reunião com a DRI sobre a 16 

formalização de convênio com a UNI, dos EUA. Após apresentação, foram discutidos tópicos a 17 

cerca da resolução 146 da UFLA, que dispõe sobre a implementação e regulamentação a Programa 18 

de Dupla Diplomação no âmbito dos cursos de graduação da UFLA. 4. Retirada de pré-requisitos 19 

de GNE387. O Prof. Leonardo Deo encaminhou um e-mail para a coordenação do curso solicitando 20 

a retirada da disciplina GNE353 - Termodinâmica dos Materiais, como pré-requisito da disciplina 21 

GNE387 - Processos metalúrgicos de fabricação. A Prof.ª Tatiane argumentou que não acha 22 

problemática a manutenção de GNE353 como pré-requisito de GNE387. A Prof.ª Camila comentou 23 

que ninguém melhor que o próprio docente que leciona a disciplina para decidir quais devem ser os 24 

pré-requisitos para suas disciplinas. A Prof.ª Jéssica argumentou, ao analisar a ementa da disciplina, 25 

que apenas a parte de metalurgia do pó, que seja de seu conhecimento, necessitaria dos 26 

conhecimentos vistos em termodinâmica dos sólidos. A Prof.ª Camila perguntou se houve uma 27 

justificativa por parte do docente Leonardo Deo, ao que a professora Tatiane disse que não foi dada 28 

justificativa alguma. 5. Encaminhamentos 1) A Prof.ª Camila vai solicitar mais informações com 29 

relação à necessidade de proficiência em português para o aluno estrangeiro para cursar disciplinas 30 

na UFLA no âmbido do convênio UNI-UFLA. 2) Será feito encaminhamento para o Prof. Leonardo 31 

Deo solicitando justificativa pedagógica sobre a retirada de pré-requisito.  6. Criação de disciplina 32 

eletiva. A Prof.ª Lívia Vaz solicitou a criação da disciplina eletiva “Engenharia de Superfícies”. A 33 

Prof.ª Tatiane apresentou a ementa encaminhada pela Prof.ª Lívia. Analisou-se que não havia 34 

sombreamento dos tópicos da disciplina proposta com disciplinas vigentes. A Prof.ª Camila 35 
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comentou que a Prof.ª Lívia pediu, em reunião da área base, diminuir sua carga horária na área base 36 

e, agora, solicita criação de disciplina eletiva. O Prof. Leonardo propôs que se aprovasse a 37 

solicitação. A técnica Hélvia apoiou a proposta. Com abstenção das Prof.
as

 Camila e Jéssica e com 38 

votos favoráveis dos demais membros, a criação da disciplina foi aprovada. O Prof. Guilherme Max 39 

saiu durante a discussão deste tópico, pois tinha aula na sequência. 7. Informes da coordenação. 1) 40 

A Prof.ª Tatiane comentou do sucesso da I Integralização da Engenharia de Materiais. Ela agradeceu 41 

a todos que colaboraram com a realização do evento. 2) 14-20/10 - Semana de Ciência e tecnologia. 42 

A Prof.ª Tatiane comentou sobre a Semana. Ela disse que é uma semana em que a universidade vai 43 

para dentro das escolas com possibilidade de divulgar o curso. 8. Assuntos gerais. Não houveram 44 

assuntos gerais. Não havendo nada mais a ser discutido, às dezessete horas e catorze minutos a 45 

reunião foi encerrada e eu, professor Leonardo Sant’Ana Gallo, lavrei a presente ata a qual após lida 46 

e aprovada será assinada por mim e demais membros presentes. Lavras, dez de setembro de dois mil 47 

e vinte e três.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 48 


